

Коллективный ТРУД.

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 103 (2329)
4 МАЯ
1941 г.
Воскресенье
Цена № 10 коп.

Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1941 года — четвертого года Третьей Пятилетки!
(Из лозунгов ЦК ВКП(б).)

СОЗДАТЬ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЗДОРОВОГО ОТДЫХА ДЕТЕЙ В ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ

Приближается конец учебного года. Наступает период, наиболее благоприятный для пионерской работы. Обилие свободного времени, богатейшие природные возможности создают условия для организации различных походов, экскурсий, соревнований, игр, полезно-общественной работы и т. д.

Отдых детей в прошлом году у нас в районе был организован плохо. Учителя и пионервожатые школ с первых же дней летних каникул уходили в отпуск. На дверях школы вешался замок.

С наступлением летнего периода основное внимание сосредотачивалось на организации пионерского лагеря, который охватывал 50—70 пионеров из всей армии пионеров и школьников.

Причем в пионерском лагере ребят почти не привлекали к выполнению каких-либо работ, совершенно не практиковалось в жизни лагеря самообслуживание. Такая практика организации летнего отдыха детей резко осуждена областным комитетом ВКП(б).

Пионерский лагерь будет создан и в этом году. Но ведь в лагерь будет вывезено только 100 пионеров, а всего в районной пионерской организации насчитывается до 4 с половиной тысяч детей. Поэтому уже сейчас встает вопрос об организации культурного отдыха пионеров и школьников. Этим вопросом должны заниматься все, начиная с директора школы, кончая каждым комсомольцем не исключая и общественностью села.

Учитывая большую важность физического воспитания детворы, Совнарком РСФСР принял недавно развернутое постановление, направленное на коренное улучшение физического воспитания учащейся молодежи, а IV сессия Верховного Совета РСФСР отпустила значительные средства на школьное физкультурное строительство.

Для средних и неполных средних школ отпущены

специальные средства для приобретения спортивного инвентаря и оборудования спортивных площадок. За оборудование последних сейчас же нужно взяться, а зачинателями этого дела должны быть комсомольские организации. Ряд школ уже спланировал летнюю оздоровительную работу с детьми.

В плане Кладбищенской средней школы предусмотрено очень много интересных для детей мероприятий. Например, в дни летних каникул комсомольская организация этой школы будет проводить 3—5-ти дневные пионерские лагеря. Эти лагеря кладбищенцы будут проводить в лесу на берегу Пьяны. Пионеры и школьники в летние каникулы будут приучаться к выполнению полевых работ на пришкольном участке.

В плане Ключевской неполной средней школы так же предусмотрен ряд интересных мероприятий для детей, как-то туристические походы, экскурсии, работа на пришкольном участке, занятия на спортивной площадке. Группа пионеров и школьников Акузовской НСШ будет работать в колхозном саду, следить и изучать развитие плодовых деревьев.

Последний пленум обкома комсомола, обсуждая вопрос «О работе пионерской организации летом», обязал все комсомольские организации, будь-то школьная или колхозная, по-серьезному заниматься этим вопросом. Основу всей работы пионерской организации летом должна составить инициатива и самостоятельность самих пионеров. Вся работа должна быть подчинена организации интересного, содержательного, здорового отдыха детей, привития пионерам и школьникам практических трудовых и военных навыков, физической закалки и способствовать дальнейшему политическому и культурному развитию детей, расширению их знаний, активному участию их в общественно полезной работе.

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПАРАД ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОВЕТСКОГО НАРОДА

(На Красной площади в Москве 1 мая 1941 г.)

Народы шестнадцати братских республик, объединенные в дружную семью Советского Союза, радостно праздновали день Международной пролетарской солидарности—1 мая.

...Красная площадь. Задолго до начала первомайского парада заполнены трибуны. Здесь собрались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, генералитет Красной Армии и высшее командование Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои социалистического труда, лауреаты Сталинской премии—выдающиеся деятели науки, техники, искусства и литературы, стачковцы и ударники предприятий столицы.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

Полдень. Взоры всех обращены к мавзолею Ленина. На трибуну поднимаются гг. Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Баганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Димитров, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Мехлис, Демидов, Кузнецов, Меркулов, Поскребышев, Ярославский, Тевосьян, Лозовский, Пронин, Михайлов, Попов, Чернушов, Бадаев, Горкин, Николаева и др.

С исключительным подъемом встречают присутствующие на площади появление руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным. Несколько минут длится восторженная овация. Ровно в 12 часов из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны СССР Герой и Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии И. В. Тюленева, тов. Тимошенко объезжает войска и поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником 1 мая. В ответ гремит могучее «Ура».

Объезд войск закончен. Тов. С. К. Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

С неослабным вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с

ними вся столица, вся великая страна социализма, спокойную и уверенную речь тов. Тимошенко.

...Начинается торжественный марш частей Московского гарнизона.

Парад открывает Краснознаменная и Ордена Ленина Военная Академия Красной Армии имени М. В. Фрунзе.

В безукоризненно четком строю идут колонны Артиллерийской ордена Ленина Академии Красной Армии им. Ф. Э. Дзержинского, Академии механизации и моторизации Красной Армии имени И. В. Сталина, Академии имени В. В. Куйбышева, Военной Академии химической защиты им. К. Е. Ворошилова, Военно-Воздушной Академии им. Н. Е. Жуковского, Военно-политической Академии им. В. И. Ленина.

Отличную выправку демонстрируют на параде питомцы авиашкол, военно-политического училища им. В. И. Ленина, Московского военного училища имени Верховного Совета РСФСР, первого московского артиллерийского училища им. Красина.

Перед трибунами проходит сводный батальон военных моряков.

Традиционным краснофлотским шагом идут курсанты военно-морских учебных заведений.

Слаженно и стройно проходят части войск внутренней охраны НКВД и слушатели Высшей школы пограничной охраны НКВД.

Все новые и новые подразделения вступают на Красную площадь.

Держа строгое равнение на мавзолей, идут стрелковые части. Огневая мощь стрелковых частей за последние годы неизмеримо возросла. Об этом убедительно говорят автоматические винтовки, снайперские винтовки с оптическими прицелами, ручные пулеметы и гранатометы.

Плечо к плечу с Красной Армией в параде участвуют вооруженные отряды трудящихся. Они чередуются в торжественном марше с войсковыми подразделениями. Вместе с ветеранами революционных боев идет молодежь—осовахиновцы, студенты. Среди них—немало ворошиловских стрелков, мастерами владеющих винтовкой.

Проходят питомцы московских аэроклубов. Прекрасное впечатление оставляют учащиеся специальных школ Наркомпроса РСФСР,— мужественные юноши, посвятившие себя военному искусству.

Впервые в параде участву-

ют учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ, школ фабрично-заводского обучения. Они хорошо держат строй. Чувствуется порядок, дисциплина,—качества, необходимые будущим квалифицированным мастерам социалистической промышленности и транспорта.

Движение мотомехчастей открыли пулеметчики-мотоциклисты. На грузовиках движется моторизованная пехота. Большим разнообразием отличается арсенал средств борьбы с авиацией. Четверенные зенитные пулеметы на грузовиках, мощные прожекторы. На грузовиках—зенитные пушки крупного калибра. На площади вступают еще более мощные зенитные орудия на специальных платформах тяжелых трехосных автомашин.

Всеобщее восхищение вызывает марш артиллерии. Противотанковые пушки, многочисленная полевая артиллерия и, наконец, тяжелые орудия, поражающие разнообразием типов, калибрами. Движутся длинноствольные дальнобойные орудия, могучие гаубицы, сверхмощные орудия новейшей конструкции. Многие из них провозятся в разнообразном виде мощными тягачами.

Парад наземных войск замыкают танки. В то время как перед трибунами проходили многочисленные танковые соединения, над Красной площадью появилась авиация.

Скоростные бомбардировщики летят эскадрильями и звеньями. За бомбардировщиками следуют скоростные истребители.

Всеобщее внимание привлекают скоростные бомбардировщики новой конструкции. Скорость этих машин превышает все виденное до сих пор на Красной площади.

Заключительным аккордом воздушного парада был полет пикирующих скоростных бомбардировщиков. Летчики-пикировщики продемонстрировали замечательное летное мастерство. С большой высоты, на огромной скорости они стремительно пикировали над Красной площадью и исчезали так же мгновенно, как и появлялись.

13 часов 45 минут. Заканчивается грозный марш вооруженных сил Советского Союза, демонстрация мощной боевой техники, созданной волей многомиллионного советского народа для обороны первого в мире социалистического государства.

(ТАСС).

2000 трудодней экономии

Обсудив постановление бюро обкома ВКП(б) «О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатовского, Шахунского и Тоншаевского районов и

мерах по ликвидации этих фактов», правление Сосновского колхоза еще раз пересмотрело постоянный штат колхоза. Нашли возможным и сократили одного заведующего животно-

водческой фермой, трех сторожей и двух работников с ферм без ущерба делу. От сокращения этих пяти единиц колхоз сэкономит в год 2 тысячи трудодней.

А. Одинцов.

Вести с полей

В Красно-Пустыньском сельсовете на колхозе на 2 мая вспахано 91 гектар и посеяно 21 га.

В Акузовском колхозе на 3 мая вспахано 30 га и заборонено зяби 90 га.

Колхозники Воргоныхинско-

* * *

2 мая колхозники колхоза „Алга“ выехали на вспашку. Вспашка проводилась выборочно.

К концу дня было вспахано 15 гектаров. Проведено боронование озимых на площади 20 гектаров.

За работу дружную, организованную

У кузницы Кр.-Полянского колхоза стоит новая одиннадцатирядная селка. Кузнец В. Савушкин со своим помощником Бузлаевым ждут слова агронома Н. Ануфриева, придирчиво разглядывающего творение их рук.

— Должна работать, — заключает, наконец, он.

— Да и мы думаем, что должна, — с живостью, обнаруживающей внутреннюю радость, подтвердили кузнецы.

Эта селка отличается от прочих тем, что она смонтирована кузнецом из старых бросовых частей. Колеса, например, — от старого тракторного культиватора, шестерни и рычаги — от старых селок, и лишь незначительное количество запасных частей прикуплено вновь.

Несложное, как будто, дело сделал кузнец Савушкин. А для колхоза оно имеет большое значение. Лишняя селка, предоставляет дополнительную возможность быстрее закончить сев, в большем объеме применить яровизацию, перекрестный сев и другие агромероприятия. Полевод Е. Мураханов, только что окончивший РКШ, учитывает это и соответственно увеличивает объем применения перечисленных агромероприятий.

* * *

Полевод Березинского колхоза Кулагин в эти дни поглощен заботой о помещении, таре, препаратах. В 1941 году колхоз применяет агромероприятия в гораздо больших размерах, чем в прошлые годы. Яровизированными семенами, например, намечено засеять 200 га, перекрестным способом

— 120 га, протравить термическим способом всю пшеницу и, таким образом, избавиться от пыльной головки начисто.

Звенья заготавливают птичий помет, навоз и золу, а так же тару для проведения мокрой подкормки.

Для премирования лучших работников на севе, правление колхоза ассигновало 1500 руб.

Н. Ануфриев.

* * *

В прошлом году в колхозе им. XVIII партсъезда перед севом да и во время сева заседания правления колхоза созывались почти ежедневно. Соседние колхозы сеют, пахнут, а в колхозе им. XVIII-го партсъезда разбирают клаузы, отказы от работ, прогулы, простои.

Совсем не то ныне. Чувствуется, что есть хозяйский глаз, твердая рука. Пред. колхоза тов. Базякин следит, чтобы в эти решающие дни завимались только делом. Правда, недавно правление разбирало вопрос о бригадире третьей бригады П. Полякове. Когда-то третья бригада была одной из лучших, но бригадир стал халатничать, игнорировать распоряжения правления и т. п. Бригада быстро стала катиться вниз. Правление встряхнуло строптивого „вожака“ и заменило его более подходящим человеком.

Семена, инвентарь готовы, люди закреплены. Есть все основания полагать, что весенний сезон 1941 года будет для Ключевского колхоза им. XVIII партсъезда несравненно плодотворней, чем предыдущие.

Ф. Елагин.

Изобретение тов. Чемирова

В прошлом году в подарок пролетарскому празднику 1 мая токарь мастерских 4-й дистанции пути Казанской ж. д. тов. Чемиров сконструировал станок нарезки пил Робеля. Эти пилы дистанция получала с завода. Конструкция тов. Чемирова дала большую экономию. Пилами Робеля, которые вытачиваются в наших мастерских, пользуются на всех дистанциях службы пути Казанской дороги. За смену тов.

Чемиров вытачивал ежедневно по 30 пил.

Включаясь в предмайское соревнование, тов. Чемиров брал обязательство увеличить производительность труда. Это обязательство он с честью выполнил. В предмайские дни тов. Чемиров ежедневно вытачивал по 60 пил, т. е. увеличил производительность труда в два раза.

Зам. ПЧ—4

Г. Козлов.

В боевой готовности

28 апреля Мигинский колхоз „Новый путь“ провел смотр готовности к севу. На этот смотр пришли все колхозники. Проверку проводила специально выделенная комиссия из 7 руководящих работников колхоза. К 8 часам утра все 11 бригад были готовы к смотру. Каждый пахарь, севец, бороновальщик, подвозчик семян занял свое место. Соревнующиеся бригады проверили друг друга. В 9 часов утра комиссия приступила к просмотру. Со всей серьезностью и тщательностью был осмотрен каждый плуг, селка, культиватор и т. д. Были осмотрены лошади, хомуты, постромки и все остальное. Председатель сельсовета тов. Борина обходя бригады беседовала с каждым севцом, пахарем: знают ли они свои участки, нормы выработки и нормы высева. Ясно и четко отвечали севцы и пахари.

У всех бодрое и радостное настроение, все горят желанием скорей начать работу в поле. Все севцы, пахари, бригадиры взяли обязательства сев провести в самые сжатые сроки. Пахарь Гущин А. П. (бригада № 2) взял обязатель-

ство на 2-х лемешном плуге вместо нормы 1,2 га пахать 1,6 га и вызвал на соревнование Биточкина П. А. из бригады № 11. Биточкин вызов принял и заявил:

— Мы, старики, нынче покажем молодым как надо выполнять нормы и работать на отлично.

Пахарь из этой же бригады Бычков Ал. Вас. взял обязательство пахать 2 гектара. Он вызвал пахаря тов. Селезнева. Севец тов. Егорычев Н. П. (бригада № 7) на 13-рядной селке обязался сеять 12 гектаров вместо нормы 5,5 га. Севец Гарсков И. (из бригады № 5) взял обязательство на 13-рядной селке засеять 13 га вместо 5,5 га.

— Справишься ли? — спросили его члены комиссии.

— Справлюсь, — уверенно ответил тов. Гарсков.

Пахарь Каваков Ал. В. (бригада № 1) взял обязательство пахать 2 гектара.

После просмотра комиссия подытожила результаты и доложила о полной готовности каждой бригады в отдельности. Лучшие результаты готовности показали 2 и 3 бригады.

М. Голованов.

Сельский общественный суд

На скамье подсудимых две молодые женщины К. и Б. из села Березни.

Они не знают, куда деть глаза под взглядами присутствующих.

— На колхозное добро позавидовали, — слышат они зади себя разговор, — на два мешка соломы.

На самом деле, женщины обвиняются в том, что взяли по мешку колхозной вико-овсяной соломы.

Пусть это не много, пусть они собрали солому после того, как почти всю кладь увезли, но, тем не менее, они посягнули на колхозное добро. Они совершили нехороший поступок.

— Иначе они и к стогу подберутся, не постесняются взять не 5 пудов, а побольше, — говорит председатель суда Е. Ф. Видяева.

Суд вынес приговор: объявить К. и Б. по строгому выговору и взыскать с них по 10 рублей штрафа.

— Теперь не то, что колхозную солому взять, другу и недругу закажу, чтобы не трогали, — уходя говорили подсудимые. Они осознали свой поступок, раскаялись в нем.

В сельский общественный суд при Кузьминском сельсовете поступают самые разнообразные дела: о мелких кражах, ссорах,

а больше всего о разделе имущества.

Основное в сельском общественном суде — не взыскание, не штраф, а моральное воздействие на подсудимого. Здесь судят не только судья и заседатели, а вся общественность, которой предоставляется право на суде задавать вопросы и выступать.

Моральное воздействие иногда действует сильнее штрафа: гражданка села Богородского М. плохо относилась к своей больной свекрови. Та обратилась за помощью и защитой в сельский общественный суд. Председатель суда Е. Ф. Видяева побеседовала с М., зачитала ей небольшой рассказ.

М. стало стыдно за себя и она изменила свое отношение к свекрови.

Беседы с людьми, выяснение истинного положения дел, убеждение иногда мирят истца и ответчика без разбора дела в суде.

За время существования сельского общественного суда не было случаев отмены его решения народным судом. Это придает нам уверенность, что в разборе вопросов мы стоим на правильном пути.

А. Боряков,

секретарь суда.



Отличник боевой и политической подготовки пограничник комсомолец В. Б. Соваренко на охране государственной границы.

Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС.

Празднование Первого мая в районе

Андреевка (по телефону). 30 апреля в клубе состоялось торжественное заседание сессии сельсовета, посвященное празднованию Первого мая. На торжественном заседании присутствовало около 250 колхозников. После была поставлена пьеса „Наемщик“. Веселье длилось до 2 часов ночи.

Первого мая состоялась демонстрация, а затем митинг, на который собралось до 400 колхозников.

Вечером демонстрировалась кинокартина „Последний табор“. 2 мая проводился детский утренник, где выступали воспитанники детского сада и ученики.

Бедретдинов.

Чуфарово (по телефону). Колхозники колхоза „Заветы Ленина“ встречали Первое мая в поле. Была проведена подкормка озимых на площади 50 гектаров суперфосфатом. Заложили на яровизацию 3 тонны овса.

В 12 часов начался митинг, а затем состоялся детский концерт. Детям были розданы подарки, а для взрослых устроен обед.

Н. Дубровин.

Ачка (по телефону). 9 часов утра. По улицам Ачки празднично разодетые колхозники, молодежь, школьники идут к зданию нового клуба, где вскоре открылся митинг, посвященный 1-му мая. С приветственным словом выступил председатель сельсовета тов. Шобанов. После митинга колхозники смотрели выступления учащих. Весь день по улицам села гуляла молодежь, слышались веселые песни, звуки гармошки.

К. Ладилев.
Ответственный редактор
А. ГРЕБЕНКИН.